

腊八粥 香飘满城 情暖寒冬



过了腊八就是年

昨天上午,新华区焦店镇敬老院内,72岁的五保老人赵又领(右一)高兴地告诉记者:“喝着腊八粥有年味啦!”

昨天一早,焦店镇敬老院就为在此居住的老人送上腊八粥。这家公办敬老院里10多位五保老人在第一时间品尝到了腊八粥。

本报记者 张鹏 摄

市区街头 昨天温暖发放 千余份爱心粥

□记者 杨尊尊 文 李英平 图

本报讯 昨天是腊八节,当天上午,市爱心飞扬歌友会联合我市爱心商家开展了“爱心送粥”公益活动,全市7个爱心送粥点共送出千余份爱心粥。

昨天上午9点左右,天空还飘着零星小雨,记者在建设路西段一鼎鲜饭店门前的送粥点看到,志愿者早早搭起了帐篷,帐篷内还摆放着供人喝粥用的桌椅。“这粥熬得可真不赖!喝着香啊。”家住平顶山教育学院附近的李阿姨边喝着志愿者盛来的热粥边称赞道。记者看到,李阿姨碗中的粥冒着热气,里边有小米、葡萄干、蜜枣、小汤圆、红豆、绿豆、麦片共八种原材料,看着让人食欲大开。

昨天上午9点30分,记者在光明路南段蓝天小灶送粥点看到,贴心的爱心商家不仅准备了腊八粥,还准备了馒头和芥菜丝小菜。“叫我喝不叫啊?”记者正看着,一位身穿外罩衣、脚蹬胶鞋的老人上前询问。“这就是为大家准备的,快进来坐吧!”志愿者忙把老人请进饭店,盛好粥后,又送上小菜和馒头。老人的外罩衣上满是污渍,他告诉记者他叫李鑫(音),今年70岁,是一位垃圾清运工,家住高新区遵化店镇戴庄村。“早上5点骑电动车从家走,刚干完活还没回去呢,没想到在这儿过了腊八节,这粥喝得我心里暖洋洋的!”老人开心地说,然后拿起馒头吃了起来。

市爱心飞扬歌友会会长谢永轩告诉记者,他们已经连续三年开展腊八节爱心送粥活动。今年有不少商家早早地主动联系他们,表示希望在这个特殊的日子为市民送出爱心粥。“今年腊八节赶在周四,大多数志愿者得上班,人手不是太多,所以全市只设了7个送粥点。”谢永轩说,当天的送粥活动由团省委牵头,多个省辖市的青年社会公益组织联动举办。



昨天,在市区建设路西段,爱心人士将热气腾腾的腊八粥送到过往市民手中。



优胜街社区 孤寡、独居老人喝上“腊八暖心粥”

□记者 李霞 文 李英平 图

本报讯 昨天是腊八节,新华区西市场街道优胜街社区特意组织全晓慧、李桂芬等社区网格员,邀请社区内的七位孤寡、独居老人聚餐,让老人们喝上了“腊八暖心粥”。

香喷喷的炖鸡肝,清新的豆腐炒青菜、爽口的红萝卜拌腐竹……昨天上午10点多记者来到优胜街社区小会议室时,只见会议室的长桌上,一道道家常菜已经摆好。在

会议室一角的电磁炉上,一大锅正在熬制的腊八粥冒着热气,用勺子一搅,只见里面有花生、核桃、红豆、大米、大枣等材料,散发着粥特有的香味。七位孤寡独居老人围坐在桌边,开心地聊着天。

“各位阿姨好,今天是腊八节,咱喝一碗腊八粥,共同迎接新春的到来……”昨天上午11点左右,一碗碗热腾腾的腊八粥端上桌后,社区党总支书记刘秋丽为大家送上祝福与问候。

“要不是你们说,我还不知道今天是腊八节呢!”喝着腊八粥,家住优胜街小区19号楼、今年87岁的独居老人薛桂英感动得直抹眼泪。

“圣诞节时刚送了苹果,现在又让喝腊八粥,社区比孩子们想得还周到呢!”81岁的独居老人高秀珍端着腊八粥(上图)开心地说。

刘秋丽告诉记者,为了让老人们感受到来自社区大家庭的温暖,她和几位社区网格员从前天就开始准备了。

前进社区 孤寡、空巢老人“大聚餐”

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区新新街街道前进社区邀请辖区的十几位孤寡、空巢老人一起在社区日间照料中心过了一个快乐的腊八节。

昨天上午8点左右,记者赶到前进社区日间照料中心时,屋内欢声笑语,十几位老人围坐在桌子边,正在喝热腾腾的“腊八粥”。“闺女,你也喝一碗,暖和暖和。”见到记者,空巢老人闫清荣招呼道。记

者注意到,桌子上不仅有腊八粥,还有油条、鸡蛋等。

社区党总支书记刘党辉告诉记者,他们的腊八粥是由小米、黑米、大枣、花生、红豆、糯米、薏米等原料熬制的。为了煮好这锅粥,社区志愿者早上7点左右就开始准备了。“前一天,从超市买了食材后要

先浸泡才能下锅,这样煮的粥才软糯、口感好。”刘党辉说。

“粥好喝,社区更好。”孤寡老人陈卫国开心地说,“社区有啥都想着我们,我们不孤

独,挺开心的。”

“孩子们都不在身边,谁知道社区还想着俺。”闫清荣大娘说:“这可不是一碗普通的粥,它让我感受到了社区大家庭的温暖。喝了这碗粥,暖在心里,一年都会甜甜美美、健健康康!”

“我们每年都会举办这样的活动,为辖区孤寡、空巢老人过腊八节,代表着我们社区的一分心意,也寄托着社区对这个大家庭里每一位人员的新春祝福。”刘党辉说。

□记者 高红侠

本报讯 昨天是腊八节,家住新华区曙光街街道曙北社区的居民张爱琴,早早来到社区老伙伴日间照料中心喝腊八粥。

昨天上午8点多,记者在社区的老伙伴日间照料中心看到,厨房里,一个超大的电饭锅里腊八粥热气腾腾,三个社区志愿者正忙着为居民盛粥。厨房外,三张桌子旁围满了前来喝粥的居民,他们边喝边聊。有的喝完粥后临走时,

还不忘向社区工作人员道谢。

“这粥煮得不赖,适合咱老人的胃口。”今年77岁的李富仙一边喝着粥一边夸奖。她告诉记者,她老伴早年去世,孩子们偶尔回家吃饭,平时大都自己做饭吃。前天,她看到社区工作人员贴出通知,说要请大家喝腊八粥,她马上就特意跑来了。

“还是咱社区工作人员想得周到。”居民刘海旺接过话茬说,往年腊八节,他和老伴煮半天腊八粥也就喝两碗,很是麻烦,今年他自己喝完还可

以给老伴带回去一碗。

平煤神马集团建井三处退管办的一位职工一边端着饭,一边笑着说:“今天上班早,在家没来得及吃饭,俺也吃碗大锅饭。”

记者采访时,还不断有居民前来喝粥。该社区党总支书记胡连香说,社区家属院居民多,为了让大家喝上热乎乎的腊八粥,他们前天购买了食材,昨天早上6点多,社区志愿者滕伟霞、郭改霞、桓文瑞早早将腊八粥煮好,等待居民前来。

团结路社区 免费发放腊八粥

□记者 李霞

本报讯 昨天是腊八节,新华区西市场街道团结路社区组织党员志愿者,为辖区内的环卫工人、老党员、门卫、警卫室民警及部分小区居民送去了爱心腊八粥。

昨天上午8点一上班,社区工作人员和党员志愿者就开始精心熬制腊八粥,考虑到居民口味的不同,还特意准备了无糖的和加糖的两种腊八粥。

昨天上午9点多活动开始后,一碗碗热腾腾的腊八粥被陆续发放到社区环卫工人和居民手中。

“给我来一碗!”“甜,这粥熬得真好!”在社区老年活动室内,20多位老人正开心地打牌、聊天、下棋。当社区工作人员将腊八粥送到活动室里的每位老人手中时,大家纷纷表示感谢。

社区工作人员陈红丽说,当天,社区除了现场发放外,还将一些腊八粥送到了部分行动不便的居民家中。

郟县 爱心粥屋 免费供应腊八粥

□记者 孙书贤

本报讯 昨天是腊八节,郟县大爱乾坤爱心粥屋免费向居民开放,活动一直持续到中午,共舍粥1000多碗。

昨天早晨7点30分,记者来到郟县行政路休闲广场附近的大爱乾坤爱心粥屋时,只见门前悬挂着免费赠送腊八粥的大红横幅,门里屋外人声鼎沸。厨房里,志愿者刘水玲、马凤英、吴怡林、张宪荣正在忙着炒菜、熬粥。吴怡林告诉记者,一个早晨她们已经炒了4锅冬瓜粉条豆腐菜,熬制了5锅腊八粥。

大厅里,前来喝粥的居民络绎不绝,志愿者常华、赵秋红、吕振环热情地招呼着。一对聋哑夫妇路过这里,看着热闹就想上前看看个究竟,刚到门口,他们就被志愿者热情地让进了屋,一坐下,热腾腾的腊八粥和冬瓜豆腐菜、花卷馒头就端了上来。他们喝着粥,一个劲儿地比画着谢谢。

环卫工人赵巧英、杨海文、周巧桃等人是粥屋的常客,他们一进门,就受到了志愿者的欢迎。大爱乾坤爱心粥屋由郟县民政局职工常华带领志愿者开办,去年10月初开始运行,义务向郟县环卫工人、残疾人、流浪者等弱势群体供应早餐。

为了让广大居民都品尝到腊八粥,常华和志愿者在腊八节前一天购买了花生、大枣、绿豆、红豆、大米、银耳和枸杞等食材。昨天早晨5点,常华和志愿者就赶到粥屋开始熬粥、炒菜,不到7点就开始供应了。